

ELŐFIZETÉS
Egy negyedévre
2 korona

Telefon szám 503.
Hirdetések díja: megállapo-
dás szerint

HÉTFŐ

Megjelenik minden hétfőn délelőtt

A szerkesztésért HÖNIG OTTÓ felelős. Laptulajdonos: MOHOS AGOSTON.

Egyes szám
5 krajcar
(10 fillér)

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Zrínyi-utca 2 szám 1. emelet
Sebesy-náz

II. évfolyam

ARAD, 1908. JULIUS 20.

29. szám

Az aradi „guilotin“.

A „Hétfő“ hasábjain jónéhányszor olvastam a városi autobusszal foglalkozó cikket. A cikkek mind olyanok voltak, hogy meg nem köszöni azokat senki, akinek ez új közlekedési intézmény létrehozásában része van. Guny és malícia jellemezte a cikkek minden sorát.

Nem akarom föltételezni, hogy a lapot rosszhiszeműség vezérelte, s éppen azért reményelem, hogy a szerkesztőség helyet ad annak az irásnak is, amely az autobuszt a támadásokkal szemben *védelmébe veszi*

Első sorban el kell ösmernünk, hogy az autobusz Aradnak oly intézménye, a mely e várost a modern haladás tekintetében a legelső helyre emeli. Az autobuszt ne tekintsük oly szükség-vállalatnak, amely a villamos hiányát „ugy, ahogy“ pótolja. Igaz, hogy tényleg azért jött létre, mert a város a lóvasuttal kötött szerződés miatt a villamost nem csinálhatta meg; de a városnak ez a szerencsétlen helyzete oly közlekedési intézmény létrehozatalára vezetett, amely *villamosnál modernebb, szebb, jobb és tökéletesebb.*

Nagyváradnak, Temesvárnak van villamos vasútja, Szegeden is ezen az őszi indul meg. E városok tehát közlekedés tekintetében eddig Arad előtt álltak. De csak *eddig*. A mai napon, hogy a benzinmotoros kocsik megindultak, Arad olyat „rukkolt“ előre, hogy közlekedés tekintetében határozottan *vezet*.

Nagyon túlhaladott álláspont már az, amely csak akkor tartja a közlekedést modernnek és előkelőnek, ha *sinek* közvetítik. A technika haladása leszállította a *sinek* nimbusát. Hiszen a jövő vasútja is óriási reformok előtt áll s a kísérletek most már éppen arra irányulnak, hogy a vo-

natkocsik *sinek nélkül* is közlekedhesse- nek. Ilyen új rendszerű kocsikat ma már tudnak is készíteni és tudomásunk szerint az Acsev már foglalkozik azzal a gondolattal, hogy a technika e legújabb vívmányát bevezesse.

A sin tulajdonképpen korlátja a közlekedési eszköz szabad mozgásának. A kocsit arról semerre el nem térhet, irányát egy pillanatra meg nem változtathatja és igen gyakran éppen ez teszi elkerülhetelenné a szerencsétlenséget. A sinrendszer a közlekedés biztonsága tekintetében nem magasabb fokozat. Ha az uttestek állapota más rendszerű kocsik közlekedésére alkalmas, a *sinek* hiánya nem szállítja le a közlekedés nivóját sem biztonsági, sem egyéb tekintetben.

Ami aztán a sinrendszer legnagyobb átká: a *sinpárok* kisebb száma, mint amennyit a forgalom kíván. Emiatt vannak azok az örökös *kitérők*, ami a legellen-szenvesebb és legbosszantóbb idővesztegetés minden utasra nézve. Az autobusznak sehol sem kell megállnia, hogy a másik kocsit bevárja.

Ha a *gyorsaságot* vesszük számításba, hát az autobusz a villamos mögött semmi esetre sem marad.

Nagyon kicsinyes kifogás a — *büz*. A benzin szaga. Erre igazán nem érdemes egyebet válaszolni, mint ezt: „Ha önnek az oly kellemetlen, lakják Kurtieson; ott oly modern világ van már, hogy a lakók meg vannak kímélve a benzin szagától.“

A szükség, a kényszerhelyzet olyan gondolatot pattantott ki a mi közigazgatási tényezőink fejéből, amellyel Arad közlekedését egyszerre a legmodernebbé tették, most azonban kötelességük, hogy azt az

intézményt félelmissé, népszerűtlenné ne tegyék s a balesetek kikerülésére minden óvintézkedést megtegyenek. Eszerint lelkiismeretbeli kötelességük első sorban az, hogy csakis *képzett, gyakorlott és megbízható sofföröket* alkalmazzanak, mert emberéletek árán kísérletezni nem szabad. S különösen olya vállalatnak nem szabad, amely hatósági kezelésben áll.

Nagyon sajnálatosnak tartjuk azt, hogy a mai napon csak a Szabadság-tér és a vasúti állomás közötti vonalon indul meg az üzem. Ha ez csakugyan a gyakorlott sofförök *elég telensége* miatt van: ez előtt az érv előtt mindenki *kénytelen* meghajolni; de előre kellett volna gondoskodni a kellő számú és megfelelő személyzetről, hogy az üzem az egész vonalon egyszerre lehessen megindítani. Minden kocsijarat elmaradása érzékeny kárt jelent a városra nézve, amely ez intézményt oly nagy anyagi áldozatokkal hozta létre. Különben is az üzem megindításának az intézményhez méltóan impozánsnak kellett volna lenni.

F. M.

WEISZ és KLEIN a legmodernebb dusan felszerelt könyv-kereskedés

A R A D, Minorita-palota.

Kinevezések a pénzügyigazgatóságnál.

A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy a pénzügyminiszter Embey Iván aradi pénzügyigazgató-helyettest *pénzügyi tanácsossá* végleges minőségben kinevezte. — Szakáts Lajos aradi pénzügyi segédtitkárt a miniszter pénzügyi titkárrá nevezte ki.

WEINBERGER FERENCZ

elsőrendű ék-
szerész, nagy
óra-raktára

ARAD

Andrássy-tér,
Központi-szálló
mellett.

A MIHÁLY ZSEBE.

Színházi ügyek.

Ebben a rovatban ez egyszer szokatlan olvasnivalót talál a színházi ügyek iránt érdeklődő: kritikát egy előadásról. Nem szoktuk megbírálni a napi előadásokat, részben mert ezt elvégzik a napilapok — tegyük mindjárt hozzá: a maguk gusztusa szerint — részben pedig: mert annyi más mondani és írni való akad a színiigazgatónak inkább a zsebével, mint a művészettel kapcsolatos dolgairól, hogy ezek mellett igazán eltörpül egy-egy előadásnak jó vagy rossz sikere.

Ma azonban kivételt teszünk a *Drótostót* előadása kedvéért. Nem azért, mint ha ez az előadás különösképen vagy feltűnően rossz lett volna. Épenséggel nem ezért. A „Drótostót” előadása szerényen meghúzódik a Szendrey-féle társulat átlagos produkciójának szintjén, se feljebb nincs, se lejjebb nem áll. Sok rosszabb előadással kerékedett már a színiigazgató anélkül, hogy mi fáradságot vettünk volna magunknak kimutatni és bebizonyítani azt, hogy azoknál csak jobb előadásokat látott az aradi színház, de rosszabbakat nem.

Egyszóval: nem a kritika kedvéért foglalkozunk a „Drótostót” előadásával, hanem az összehasonlítás kedvéért, a gyűlölt, az igazságtalannak nevezett összehasonlítás kedvéért, amelyről azt hirdetik a színház tájékán, hogy nem alkalmas következtetések leszürésére s hogy nem szép, nem méltányos dolog annak gyakorlása.

Hát mi bizony isten nem sokat törődünk avval, amit a színház környékén beszélgetnek és nem bánjuk, ha Szendrey tele sirja is a várost avval, hogy mi igazságtalanok vagyunk. De hogy az összehasonlítás nem alkalmas következtetésekre, azt már leghatározottabban tagadjuk. Nemcsak mi, hanem az alább elmondott tények is. Lássuk.

Szendrey Mihálynak elődje volt a színházi vállalkozás terén: *Zilahy Gyula*, akinél csufosabban, könyörtelenebbül ki nem végeztek Aradon színiigazgatót. A keresztvizet is majd itt hagyta magáról, amikor Aradról elment. A társulatról a legzöldebb bankfiú is úgy beszélt, mint egy szedett-vedett ripacs truppról, valószínű divat volt szidni az előadásait s ha valakinek véletlenül jó véleménye lett volna a Zilahy-éra művészi értékéről, azt megtették volna a színiügyek analfabétájának s ujjal mutogattak volna rá. Kurz und gut: megegyezhetünk abban, hogy a Zilahy-féle társulat csapnivaló volt.

Az igazság ezzel szemben csak annyi: hogy a társulat sem volt olyan, amely Aradhoz és az aradi színházhoz méltó.

De hol állt e társulat mégis a Szendreyé fölött! Hol vannak a Szendrey-rezsim előadásai, az előbbi színház korszakéi mögött! (Ki kell korigálnunk önmagunkat: nem a Zilahy direktorságával kezdődik új korszak az aradi színművészet történetében, hanem a Szendrey Mihályéval. Most élünk új korszakban; cég: „A Mihály zsebe”). Micsoda mértőföldes különbségek előadás és előadás között. És nehogy azt

higye valaki, hogy a levegőből beszélünk, ime két színlapot állítunk egymás mellé:

DRÓTOSTÓT.	Zilahy személyzete:	Szendrey személyzete:
Vojtek, drótos	Füredi József	Ladislai J.
Günther bádigos	Sarkadi Aladár	?
Mici leánya	Rózsa Lili	Zalay Margit.
Jankó	B. Szabó József	Faludy K.
Pfefferkorn	Polgár Sándor	Leövey Leó.
Zsuzska	Z. Singhoffler V.	Rontay B.
Milos káplár	Bejczy György	Hunyady József.

Tessék ezt a két névsort balról-jobbra és felülről lefelé olvasni. Hogy csak a lényegesebből tegyünk szót: *Sarkadi* akkor szerződött tag volt, ma körülbelül nincs kívül eljátszani Günther bádigos pompás szerepét. Azt mondja az igazgató ur, hogy *Borbély* Sándor? Ugyan, ugyan. Csak nem akarja velünk is elhitetni, hogy mihelyt valakinek arany foga és lényeges beszéd-hibája van, az mindjárt Aradra való színész.

A tót Vojtek szerepéről nem szólunk, a szerep kicsi.

Mici akkor *Rózsa* Lili volt, most *Zalay* Margit. Ha összehasonlítani akarnók a két szereplőt, úgy a harmadik felvonásról kellene írunk, ahol a Rózsa Lili huszártisztí uniformisa kerülne szembe a Zalay Margitével. Születési hibákkal azonban nem foglalkozunk. Azok javíthatatlanok.

Faludy Károly — csodálatosképpen — nagyon rossz bádigoslegény volt, sőt még rosszabb, mihelyt visszaemlékezünk B. Szabó Józsefre. Ez a kiváló színész most valahol Szabadkán vándorol nagyobb bizonyágára Szendrey azon állításának, hogy jó színészt nem lehet kapni.

Pfefferkorn: *Polgár* és *Leövey*. Itt — elismerjük — nincs helyén az összehasonlítás. Leövey kiváló színész, tehetséges művészember s ha ilyen véletlenül akad a Szendrey társulatában, azt mi sietünk legjobban megbecsülni. E szerepnél a két színészről csak annyiban lehet szó, hogy Polgárnak egyik legszerencsésebb alakítása volt Pfefferkorn, Leövey pedig „zsidó fiú” nem tud lenni.

A legnagyobb női szerep a Zsuzska szerepe, játszta Zilahy-Singhoffler Vilma, játszta Szendrey-Rontay Boriska. Ehhez a szerephez egy gyönyörű belépődal fűződik; hogy egy Zilahy-nél hogyan érvényesült, Szendrey-nél pedig hogy ejtette el, erről remélhetőleg nem kell beszélünk. Ellenben a tánc, amelylyel Sz. Rontay Boriska az énekszámát megtoldotta, nem kárpótolt az énekért.

Az együttessel épügy állunk, mint az egyes szereplőkkel. Tizedrészt annyi hang nem jön a színpadról, mint amennyit a Zilahy operett-színtársulata kiénekelte. Mintha beteg emberek mozognának a színpadon és sorvadásos torokkal énekelnének.

Igen, így van: beteg emberek. A Mihály zsebe annál egészségesebb. Az nem sorvadásos.

Legelőcsőbb köszön Aradon.

Kitűnően égő nagy hőfoku hazai kőszén mm.-ja 3 kor. 40 fill. házhoz szállítva (legalább 5 mm. vételnél) 3'60 kor. Kapható:

Engel Gyula Boros Béni-tér 29. és Lovász-utca 1.a üzleteiben. Telefon 521. és 175.

Csak III. osztályon érvényes!

Történet a MÁV-ról és a tanítókról.

A Hétfő riportja.

Ismerek önök, ugy-e bár, de hogy is ne ismernék az *arcképes igazolvány* intézményét? Minden állami és törvényhatósági tisztviselő a zsebében hordja s arra jó, hogy ha utazik, féláron kap jegyet személyvonatra és gyorsvonatra egyaránt, I. II. vagy ha tetszik, a III. osztályon is. A tanítók közül azonban csak az államiaknak jár ki ez a kedvezmény, ami a M. Á. V. üzleti szempontjából elég praktikus megszorítás, mert állami tanító az országban mindössze *hatezer* sincs, míg nem állami mintegy *karmínkétezer* van. Tengerek papírost, tintát és okmánybélyeget pazaroltak már a tanítók arra, hogy ezt a kedvezményt mindnyájan megkapják, de mindeddig hiába. Még a törvényhatósági tanítóknak sem adták meg, holott minden más törvényhatósági tisztviselőnek megvan.

Sok tanító abban a hitben ringatózik, hogy ennek az igazságtalan állapotnak mégis mihamar vége lesz. Jó svádájú honatyák oly szépen zengedeznek a régi, sötét kor letűnéséről, az igazságtalan és korrupt viszonyok közelgő végórájáról, az új éra hajnalhasadásáról, hogy a könnyenhiív ember minden pesszimizmusát félreteszti és elszántan sóhajt föl: „Ejh, mégis csak megvirrad!”

E könnyenhiív emberek okulására elmondunk egy bájos kis történetet, amely élénken illusztrálja, mennyire begbecsüli a M. Á. V. a tanítókat most, az új éra áldásokban dus korszakában.

Az aradi áll. tanítóképzőben egy továbbképző tanfolyamot hallgat most 43 tanító, akiknek nagy része vidéki. Az intézet igazgatója, *Láng Mihály* lépéseket tett, hogy a tanítók, akiknek arcképes igazolványuk nincsen, kapjanak igazolványt, amelyvel hazautazásuk alkalmával féláru jegyet válthassanak. Tehát csak egy utazásról van szó.

A M. Á. V. igazgatósága csak sok utánjárásra és nagynehezen teljesítette ezt a kérést, hanem akkor is oly módon teljesítette, amely a tanítókra nézve nemcsak kedvezményt, hanem egyuttal — *arculcapást* is jelent. Tegnap kapta meg az igazgató az igazolványokat, amelyeket szét is osztott. A „kedvezményben” részesített tanítók azonban a legnagyobb meglepetéssel látták, hogy az igazolványokra a M. Á. V. *kék bélyegzőt* nyomott a következő szöveggel:

Csak III. ik osztályon érvényes!

Ez a kék bélyegző mutatja tehát, hogy a M. Á. V. az új érában is mennyire begbecsüli, mennyire értéketi a tanító társadalmi szerepét, sulyát, s azt a szellemi és erkölcsi erőt, amelyet a tanítóság képvisel.

A tanítók pedig utazzanak igenis, a harmadik osztályon. Legalább olyan elemek között lesznek, akik annak a sokat emlegetett s egyszer majd be is következő „új éra” szellemét a mai társadalomban képviselik. S hazafeló az

Engelhardt-féle Chasalla sandálok egyedüli elárusító helye.

Kaphatók: **Weinberger János** elsőrendű cipőüzletében Arad, Andrassy-tér.

mely érdekes mozzanatokot tüntet fel a közel-múltban megtörtént politikai fontosságú összejövetelről. A műsor azonkívül még számos kacagató és tanulságos képeket ölel fel.

oooooooooooooooooooooooooooo

Leszakadt! Leszakadt!

Amiről a férj nem tud.

Rejtelmes tárgyalás egy ágy körül.

— A Hétfő riportja. —

Vannak az életben sajátságos helyzetek, Semmiségek, amelyek a pusztán véletlen következményei, s bizonyos dolgokat olyan világításban tüntethetnek föl, hogy a szemlélő, a teljesen ártatlan szemlélő, a sajátságos világítás miatt nem a valóságot látja, hanem annak csupán torzképét, gyakran érdekes, bár irreális elváltozását.

Ilyen esetről esett mostanság széles körben sok szó, ami érdemes eseményekben éppen nem dugszdag városunkban.

Akik szeretik a természetes, minden izléstelen tuzás nélkül való, finom pikantiát, — és ugyan ki ne szeretné azt, — azoknak bizonyára élvezetes, felejthetetlen perceket szerez annak a tárgyalásnak a leírása, amely az elmúlt héten esett meg az aradi törvényszéken, de amelyről a nyilvánosság mindezekig nem szerezhetett tudomást.

A mosolyban fogamzott, derűs eset igen szürkének indult. Egy jónevű aradi fiatal asztalosmester beperelt egy általánosan ismert és különböző vonatkozásban gyakran szereplő uriembert, bizonyos teljesítet, de nem honorált asztalosmunkáért. A tárgyaláson megjelent egy a fel- mint az alperes és a bíró sorra vette a mester által teljesített és felsorolt munkákat.

Egyszerre az egyik pontnál mintha élénkben vibrált volna a napsugár az ablaküvegeken s a jelenlévők ajkán mintha sejtelmes mosoly vonult volna végig. Mert hát csiklandós pont volt az. Szóltott pedig imígyen:

— Egy leszakadt ágy megigazitása . . . —K.—f.

Az alperes, aki az addig felsorolt tételeket békességgel fogadta, e pontnál egyszerre megváltoztatta álláspontját. Kijelentette, hogy ezt a tételt nem akceptálhatja, mert az ágy leszakadásáról nem tud semmit. Amikor ugyanis az megtörténhetett, ő nem volt ideháza s így nem tudja: mielő munkát kellett az asztalosnak végeznie.

Eddig volt. Valószínű, hogy az alperes bővebb információt fog szerezni a leszakadt ágy körülményeiről s akkor kifizeti az asztalost, akinek pedig igazán teljesen mindegy, hogy hogyan esett meg a baleset.



Polgári iskolai

és egyévi önkéntesi jog megszerzéséhez szükséges vizsgálatra előkészít

CLOBOR OTTÓ tanító

ARADON, Radnai-ut 9. sz. a.

Telefon 3-33.

Telefon 3-33.

oooooooooooooooooooooooooooo

Parecz-et kibuktatták?

Alaptalan suttogások.

Egy orvos nyilatkozata.

— A Hétfő riportja. —

Az országos orvosszövetség aradvárosi és aradvármegyei főkjá szombaton este tartotta rendes évi tisztújító közgyűlését, amikor a volt elnök: Parecz Gyula dr. helyébe elöklé: Institoris István dr. t választották meg.

A napilapok ezt minden kommentár nélkül közölték, sőt az egyik azt is megjegyezte, hogy Parecz néhány szavazatot kapott, amiből mindenki azt következtette, hogy Parecz Gyulát az elnöki székéből az orvosok kibuktatták.

Ez a hír a tegnap folyamán annál inkább tartotta magát a köztudatban, mert a választást megelőzőleg némelyek már tudni vélték, hogy Pareczet az orvosok kibuktatják s még okát is adták a doktorok eljárásának. Azt híresztelték a „beavatottak,” hogy a szakadás oka a betegsegélyző pénztár, amely körül keletkezett harcban Parecz Gyula dr. nem értett egyet a többi orrossal.

A Hétfő munkatársa a híreszteléseket illetőleg kérdést intézett egy előkelő aradi orvoshoz, aki a következőket mondotta:

A híresztelésről hallottam magam is, sőt többen szólítottak meg ma, hogy mi igaz a dologból. Hát mondhatom önöknek, hogy semmi. Az elnököt nem buktattuk ki, hanem ő hagyta ott az elnöki széket, amely terhes munkát rótt a már nem fiatal emberre. Két esztendeig ebből a munkából éppen elég volt s ez az oka, hogy Parecz otthagyta az elnökséget.

Eddig az orvos nyilatkozata, amelyet, hogy a különböző lehetetlen kombinációknak elejét vegyünk, szívesen közlünk le.

Mivel a választás eredményét egyes napilapok hibásan közölték, a hiteles névsort itt adjuk:

Elnökké: Institoris István dr. megyei főorvos. Alelnökök lettek: Löwinger Miksa dr., Werner Miksa dr. és Kiss Dávid dr. (Kiss Dávid helyét eddig Institoris István töltötte be.) Titkárrá: Hecht Adolf dr.-t választották Singer Sándor dr. helyébe. Keppich Jakab dr. jegyző helyébe: Grossmann Emil dr.-t választották meg, míg Keppich dr. a szövetség pénztárosa lett Hecht Adolf dr. helyére.

A választmány tagjai ezek lettek: Pa-

recz Gyula, Izzekutz László, Leitner Ernő, Singer János, Herman Károly, Kabdebó János, Boros Béla, Löw Mihály, Csillag Ignác, Tisch Mór, Pozsgay István.

oooooooooooooooooooooooooooo

Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönségnek

a cséplési idényre

kölcsön-zsákjaimat és kölcsön-ponyváimat

legelősbán számítva felajánlani.

Domán Ignác,

po, va- és zsákkölcsön-üzlet

Arad, Hunyadi-utca 2. sz. Telefon 91.

oooooooooooooooooooooooooooo

Telefon 162.



Telefon 162.

Olcso tüzelés takaréktüzelőkben elsőrendű szagtalan

Porosz kocka-szénnel.

Háztartási célra elsőrendű darabos uradalmi

Bükkfa-szén.

Ipari és kovácsolási célokra

osztraui Henrik-anai kétszer mosott

Kovács kőszén.

Ezen kovácsszén 7200 hőfokkal bír, alig 1/2% kénnel és a legkitűnőbbnek van elismerve.

Porosz légszesz-pírszén.

Mindezen szénfajok állandóan Boros Bani-tér 12. szám alatt levő telepünkön kaphatók a legjutányosabb árak mellett.

Reusz Mór és Fia

széntelege.

Törlesztéses

amortisálós

PÉNZ KÖLCSÖNÖKET
15, 20, 25, 30, 40, 50
és 65 évi időtartamra

4 százalékos törzskamattal földbirtokra és bérháakra a becsérték legmagasabb tanyáig rövid idő alatt kieszakozól:

Herzog Sándor

(volt banktisztviselő)

ARAD, Weitzer János-utca 15. sz.

Költözők figyelmébe!

Villanyvilágítás, villanycsengő berendezés és javításokat, petroleum lámpák átalakítását gáz és villanyra legolcsóbban szakszerűen végzem.

Luszterek gáz és villanyra gyári árban eladok, továbbá **Auer**-égők, izzólámpák, gyöngyrotok és üvegfelszerelések.

DIAMANT FERENCZ,

Atzél Péter-u. 2., a színház főbejárataival szemben, (Bohus-udvarban.)

Telefon 595.

M. kir. szabadalmazott

borszivattyúk

és hozzávaló legjobb minőségű **gummicsovok** legolcsóbb gyári árakon.

A szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig kifolyik, a szőlőmagvak, hések és egyéb tisztátalanságok azonnal továbbíthatnak, ezáltal a szivattyú nem romlik és a bort nem ronthatja. A gépezet jó működéseért 3 évi jótállás (ingyen javítás.)

Tüzi fecskendők

golyó szelepekkel. Községeknek legalkalmasabb mert homokos és sáros víz használatánál sem tagadják meg a szolgálatot. A gép jó működéseért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló országos egységes csavarok és a legjobb minőségű belül gummizott kendercsövek a legolcsóbb árakon.



Kutak

hozávaló

csövekkel,

olcsóbbak és jobbak mint bármely bel- vagy külföldi gyárban.

Hönig Ottó

M. kir. szab. tüzi-fecskendő és szivattyú-készítő
Arad, Rákóczy-utca 27. szám.
Permetező javítások elfogadtnak.

Mi történt az éjjel?

Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű égitest teljesen fölösleges, mert a

Benoid gázvilágítás

teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a legolcsóbb, hanem

Fényt, Hőt, Erőt

s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.

Telefon 561.

Budapest, Andrassy-ut 17.

Telefon 28-60.



Elsőrendű

terméke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben a francia jelleg kifejezetten érvényesül s mint ilyen az idegen pezsgőket pótolni van hivatva.

DICK SAMU

órás- és látszerész

Arad, Andrassy-tér és Weitzer J.-u. sarkán

Elad és javít mindennemű **órákat** két évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.

Raktáron tart mindennemű színházi **látszóvoket** a legkülönbözőbb kiállításban, legfinomabb lorgnott orrcsüptetők és szemüvegek, arany, ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben, legjobb tüvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, must és szesz részére, továbbá mindenféle hőmérők mindennemű kivitelben. 7689

Szemüvegek és orrcsüptetők

orvosi rendellet szerint azonnal készíttetnek.

Gyermek kocsik

Fischer nagy áruházában

(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban kaphatók.

Az árak rendkívül olcsóak.

5 forinttól 50 forintig.

Városi és megyei telefon 324. szám.

Tüzifa.

Bükk, cser, gyertyán és tölgy hasábfá, valamint **dorong tüzifa** jutányos árban kapható kicsinyben. Faraktár

Arad, Nagyvárad-ut 2a.

Vaggonrakományonkinti megrendelések úgy **tüzifa**, mint **kádár dongafára** elfogadtnak.

NACHT VIKTOR,

Arad, Petőff-utca 8. szám.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAD.

Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű **fetekárakban**, bel- és külföldi fényházakban, esetekben stb. stb.

MOBLES & HOARE angol hintőfényházak főraktára.

Saját gyártmány: „Nappfény” ezüstszerű kályhasztítószert, „Rózsa” cipőerőme, „Rózsa” fémisztítópaszta, „Rózsa” kályhapaszta, mindenféle hőfényesítő mázak és conserválészerek u. m. vaselin, bőrszir, nyeregszappan pataszir stb.

Olesó árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUN N. A.

Fajtiszta riparia portalis alanyon oltott, elsőrendű, duggyökéretű bor- és csemegefajú

szőlő-oltványokat

Amint gyökeres riparia portalis szőlő-vesszőket bármely mennyiségben szállít:

HÁMORY-GAZDASÁG

SZŐLŐ-OLTVÁNY-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással és árajánlással szivesen szolgál

Deák Ferenc-utca 3. sz. alatt.

Telefon 229.

Sok millió

előkelő urhölgy használja a világhírű

FÖLDES-féle

Margit-Cremet,

mely zsirtalan, ártalmatlan és rögtön szépít.

A Földes-féle MARGIT-CREME gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer **szeplők, májfoltok, bőrkák, pattanások, kiütések** s mindennemű **bőrbaj ellen.** A világ legelőkelőbb hölgyei használják és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás hatásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg fog győződni. — **Készíti:**

Földes Kelemen

gyógyszerész

Aradon, Deák Ferenc-utca 11. szám alatt.

6485

Főraktár:

Török József gyógyszerésznél Budapesten.

Kapható a világ minden nagyobb gyógyszerertárában.

Negyed órán belül megszünteti a

fejfájást

a hirneves

**Rozsnyay fejfájás
elleni pastilla.**

1 drb. 20 fillér, 6 drb. ára 1 korona.

Páratlan hatása

gyomorerősítő-szer

a Rozsnyay-féle

Kárpáti gyomorcsepp.

Kapható csakis

Rozsnyaygyógyszertárban

Arad, Szabadság-tér.

Ha jól akar járni!

ugy csakis

K o b r a k - c i p ő t

viseljen, mert annak igen jó szabása, finom belső és külső kidolgozása van. ==

..... Kizárólagos raktár

Lányi Marcell

„Kobrak“ cipő-raktárában

Aradon, Atzél Péter-utca 1. sz.

Aradi Központi Takarékpénztár Részvénytársaság.

Részvényaláírási felhívás.

Az „Aradi Központi Takarékpénztár Részvénytársaság” f. évi május hó 17-én tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta:

1. Hogy az intézet alaptőkéjét 2500 (kettőezeröttszáz) darab egyenként névértékben kettőszáz koronáról szóló új részvények kibocsátása által ötszázezer koronáról egymillió koronára fel-emel. Ezen művelet végrehajtásával az igazgatóság bízott meg és felhatalmaztatott, hogy minden a részvények kibocsátásával járó intézkedéseket saját hatáskörében teljesíthesse, ennél fogva az igazgatóság a részvényaláírási feltételeket a következőkben állapítja meg:

2. Az új részvények kibocsátási, illetve átvételi árfolyama kettőszáztíz korona; részvényjegyzési határidő 1908. évi szeptember hó 1.

3. Minden régi részvény egy új részvény jegyzésére és átvételére jogosít; a régi részvényeseknek az elővételi jog elsősorban biztosított, mely jog folyó évi szeptember hó 1-ig gyakorlandó; ezen részvények intézetünkönél bemutatandó és „Elővételi jog gyakorolva 1908.” szavakkal lebélyegzendők; az elővételi jog gyakorlásáról elismervény adatik. Azon régi részvényesek, kik elővételi jogukat szeptember hó 1-ig nem gyakorolják, igényeiket elvesztik és az ilyképen szabaddá vált új részvények az igazgatóság szabad rendelkezése szerint más részvényaláírók között fognak szétosztani.

5. Az új részvényekre előjegyzéseket f. évi június hó 1-től kezdve bárki, legyen az részvényes vagy nem, egyaránt eszközölhet, ezen előjegyzések kötelezők; tulajdonság esetén a jegyzett részvények számát az igazgatóság megfelelően leszállítani jogosult.

5. A jegyzett részvényenként a fizetések a következő részletekben eszközlendők:

1908. évi szeptember hó 1-én . . . 70 korona,
1908. évi október hó 1-én . . . 70 korona,
1908. évi november hó 1-én . . . 70 korona.

Jogosult azonban a részvényjegyző a fenti határidők előtt is a teljes összeg befizetésére; az új részvényeseket a befizetett összeg után a befizetés napjától 1908. december hó 21-ig 5%-os kamattal, mely részökre január hó 1-én megtérítetik.

A fizetésekről ideiglenes elismervény állítatik ki. A késedelmes fizető a hátralékos összeg után 6% késedelmi kamatot tartozik fizetni. Ha valamely részvényaláíró ez év november hó 30-ig fizetési kötelezettségének eleget nem tesz, jegyzése semmisnek tekintendő és az igazgatóság jogosított ezen részvényeket más jelentkezők között a kibocsátási árnak készpénzbeni lefizetése ellenében szabad belátása szerint szétosztani.

6. Az új részvények, illetve ideiglenes elismervények tulajdonosai 1909. évi január hó 1-től kezdődőleg az üzleteredményben és a részvények kiadatása napjától kezdve az alapszabályok szerint a részvényeseket megillető összes jogokban a régi részvényesekkel egyenlően részesednek; az újonnan kibocsátott részvények a részvénytőke felemelési művelet teljes befejezése, közgyűlési jóváhagyása és szabályszerű bejegyzése után fognak az ideiglenes elismervények bevonása mellett kiszolgáltatni.

Az új részvények kibocsátásából befolyó összegek hováfordítása és ezzel kapcsolatosan az alapszabályok módosítása tárgyában a legközelebbi rendes vagy e célra külön egybehívandó rendkívüli közgyűlés fog határozni.

Ezen közgyűlési határozat folytán az „Aradi Központi Takarékpénztár Részvénytársaság” jelenlegi részvényesei felhivatnak, hogy az őket megillető elsőbbségi jogait f. évi szeptember hó 1-ig igényük kölömbeni elvesztésének terhe alatt gyakorolják egyúttal felhivatnak mindazon nem részvényesek, kik részvényeket jegyezni óhajtanak, hogy ezt ugyanazon határnapig intézetünkönél eszközölni sziveskedjenek.

Aradon, 1908. június hó 1-én.

Az Aradi Központi Takarékpénztár igazgatósága.

Czárán Márton, s. k.

Mezey, s. k.